

В диссертационный совет 35.2.030.04 на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет - МСХА имени К.А. Тимирязева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косова Павла Николаевича «Особенности воспроизводства машинно-тракторного парка сельского хозяйства в условиях обеспечения технико-технологического суверенитета», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Динамичное развитие технологий в сельском хозяйстве требует соответствующего материально-технического обеспечения, в первую очередь, важнейшей задачей является обеспечение сельскохозяйственных товаропроизводителей качественной и энергоёмкой сельскохозяйственной техникой, оснащенной цифровыми решениями. В настоящее время цифровизация выступает в качестве определяющего фактора, оказывающего влияние на процессы воспроизводства как в сельском хозяйстве, так и в сельскохозяйственном машиностроении. Как глобальный технологический тренд, она трансформирует современную экономическую среду функционирования сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Эффективное воспроизведение машинно-тракторного парка в сельском хозяйстве может быть достигнуто посредством внедрения научных и технических разработок, а также инновационных технологий, включая цифровые решения.

Современное сельское хозяйство испытывает дефицит техники, в связи с чем актуальными и своевременными являются предложения, сформулированные автором в рамках проведенного исследования по необходимости трансформации воспроизводственного процесса, развитию совместных форм использования машинно-тракторного парка, обеспечивающих рациональное использование ресурсов.

Значимость полученных результатов, выводов и рекомендаций для практики заключается в формировании эффективных подходов к организации воспроизведения машинно-тракторного парка сельскохозяйственной техники в целях обеспечения технико-технологического суверенитета.

Наибольший интерес, с нашей точки зрения, представляет собой предложенная автором концептуальная модель формирования МТК на региональном уровне, представляющая собой четкий, последовательный алгоритм действий, реализация которых позволяет принять обоснованное решение о целесообразности создания МТК на базе любого региона.

В целом положительно оценивая результаты диссертационного исследования, в качестве замечания отметим, что на стр. 20 автореферата, рисунок 4, автору следовало бы включить в бизнес-модель в качестве самостоятельных субъектов сервисные центры по ремонту и обслуживанию сельскохозяйственной техники, а также страховые компании.

Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки проведенного автором исследования.

Содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне, является законченной научной работой, имеющей практическую значимость, а ее автор Косов Павел Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Кандидат экономических наук, доцент,
декан экономического факультета
учреждения образования «Гомельский
государственный технический
университет имени П.О. Сухого»
23 мая 2025 г.

Андрянчикова Мария Николаевна

Контактная информация:
ГГТУ им. П.О. Сухого
Адрес: 246144, г. Гомель,
пр. Октября 48
Телефон: +375 (232) 26-49-50
Адрес электронной почты:
magistr@gstu.by

